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RESOLUÇÃO CMS 267, de 21 de julho de 2022. 
 

 
O Conselho Municipal de Saúde de Osasco, com base em suas atribuições conferidas pela Lei nº. 

3969/05, em sua Reunião Ordinária Nº 316 realizada no dia 21 de julho de 2022. 
 
RESOLVE:  
 

 Publicar; Nome do Conselheiro, Hilário Ribeiro Oliveira para substituir, Paulo S. Marcelino 
na Composição da Comissão de avaliação de Contratos. 
 

 Aprovar; Solicitação de Credenciamento no CMS, do Instituto Sophia Vercelli – 
Habilitação e Reabilitação Neurofuncional Atípico.  

 
 Reprovar; Qualificação das OSSs – “Essencial Saúde Educação Excelência em Cidadania e 

Políticas Públicas” e “Instituto Ovídio Machado”. 
 

 Aprovar; Formação da Comissão Eleitoral dos Conselhos Gestores e Municipal de Saúde 
de Osasco.  
  Teresinha Pereira e Silva.  (Usuário) 
  Marinauva de Melo Silva. (Usuário)  
  Andrea Costa de Souza Duarte. (Servidor) 
  Edna Maria Brasil.  (Governo) 

 
 

 Aprovar; Ata da Reunião Extraordinária n° 315 de 23 de junho de 2022. 
 

ATA TRECENTÉSIMA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE SAÚDE DE OSASCO DO DIA VINTE E TRÊS DE JUNHO DE DOIS MIL 
E VINTE E DOIS.  
Ao vigésimo terceiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e cinco 
minutos, na sede do Conselho Municipal de Saúde de Osasco, sito à Avenida João Batista, 480 – 
Centro – Osasco – SP – Térreo, sala 9. Sob a presidência do Sr. Paulo Sergio Marcelino, deu-se 
início à reunião com quórum legal alcançado. Com a presença dos conselheiros titulares abaixo 
relacionados, suplentes e convidados conforme lista de presença disponível no Conselho. O 
Presidente cumprimenta a todos. Inicia apresentando o suplente Sr. Antônio Manuel em substituição 
ao conselheiro Josmar, e pede que a Secretária Executiva Sra. Giovana A. S. Cogo Rodrigues 
Andrade faça a leitura da convocação e pauta da reunião; 1º Ponto de Pauta: Votação da 216ª Ata 
Extraordinária do CMS. 2º Ponto de Pauta: Apresentação Departamento de Urgência e Emergência. 
– DAUE. 3º Ponto de Pauta: Qualificação da OS IMED - Instituto de Medicina, Estudos e 
Desenvolvimento. 4º Ponto de Pauta: Informes. Passa para o 1º Ponto de Pauta: Votação da 216ª 
Ata Extraordinária do CMS, o Presidente pergunta se todos leram a ata que foi enviada por e-mail e se 
alguém tem alguma objeção quanto a aprovação, como não houve objeções, o Presidente colocou 
em votação e a Ata, extraordinária nº 216 é aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente 
Paulo Marcelino passou para o 2º Ponto de Pauta: Apresentação Departamento Geral de 
Urgência e Emergência. – DGUE: A apresentação será realizada pelo Sr. Cesar, Diretor do 
Departamento de Urgência e Emergência e Sra. Aparecida Avelar, Diretora Técnica do 
Departamento de Urgência e Emergência. O Sr. Cesar inicia explicando que o Departamento mudou 
a nomenclatura que anteriormente era Departamento de Urgência e Emergência e que atualmente é 
Departamento Geral de Urgência e Emergência, e que todo o serviço de Urgência e Emergência do 
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Município de Osasco está sob a responsabilidade do DGUE, tanto a gestão direta quanto a indireta. 
Explicitou o quadro técnico do referido Departamento. O DGUE atende as seguintes especialidades: 
Urgência e Emergência, clínica médica (leitos de enfermaria dos Pronto Socorros), Pediatria, 
Psiquiatria, Odontologia e Serviço de Verificação de Óbito, sendo que compõe o guarda-chuva da 
Urgência as unidades de administração direta que são os Pronto Socorros Fenelon Guedes, Osmar 
Mesquita, Antonio Flavio França, José Ibrahim, André Sacco, Serviço de Verificação de Óbitos, 
SAMU, Central de Regulação de Urgências e Emergências – CRUE, transporte sanitário (remoção 
social) e o Centro de Aperfeiçoamento Profissional – CAP. A administração indireta é composta por  
Pronto Socorro Conrado, UPA’s Centro, Vila Menck, Conceição e Hospital Antonio Giglio. O 
acesso ao serviço de Urgência e Emergência é através das UPA’s e Pronto Socorros sendo a porta 
de entrada do serviço e o SAMU quando ocorre a emergência em trânsito, sendo que o Hospital 
Antonio Giglio tem a porta de entrada dos serviços referentes a pediatria e Ortopedia, sendo que 
para clínica médica o Hospital Antonio Giglio é referenciado. A estrutura assistencial das unidades 
tem-se leitos de internação clínica, leitos de observação, salas de emergência (onde ocorre a 
estabilização), leitos de isolamento, central de material e esterilização, salas de acolhimento com 
classificação de risco, sala de sutura, sala de coleta, sala de medicação, serviços de apoio diagnóstico 
(radiografia,  eletrocardiograma), referência de diagnóstico (tomografia, ressonância magnética e 
análise clínica), farmácia (para dispensação interna), serviços de fisioterapia, serviços de nutrição, 
rouparia, administração, limpeza, ambulância básica em cada unidade de atendimento e 03 
ambulâncias de Terapia Intensiva para o Município, continua explicitando o serviço da Central de 
Regulação de Urgência e Emergência – CRUE que regula as internações do Município, é usada a 
plataforma Cross pelo Município e realiza o gerenciamento das ambulâncias de terapia intensiva 
tendo em vista a complexidade de cada paciente que é regulado por um profissional médico. Existe 
também a supervisão administrativa noturna onde é realiza rondas durante a noite objetivando sanar 
problemas e verificação quanto ao andamento das unidades apoiando na resolutividade de 
problemas. Quanto as unidades indiretas existem a subcomissão de contrato dos serviços das 
unidades indiretas que realiza a avaliação se os contratos estão sendo cumpridos. Ainda, fazendo 
parte do organograma do DGUE consta a CCIH (serviço de controle de infecção hospitalar), núcleo 
de gestão e qualidade da segurança do paciente e do trabalhador, comissão de ética de enfermagem 
sendo obrigatória em todas as unidades de Saúde. Agora, explicando cada unidade, tem-se o Pronto 
Socorro Fenelon Guedes que oferta serviços de clínica médica e pediatria, classificação de risco 
adulto 100%, informou que todos os serviços têm o médico horizontal que acompanha a assistência 
clínica do paciente diariamente, Pronto Socorro Jardim D’Abril oferta os serviços de clínica médica 
e pediatria, classificação de risco 100%, total de 42 leitos de internação de baixa complexidade, 
Pronto Socorro André Sacco oferta os serviços de clínica médica e urgência em psiquiatria, 100% 
classificação de risco, 12 leitos de internação clínica e 09 leitos emergência psiquiátrica, Pronto 
Socorro Antonio Flavio França oferta os serviços de clínica médica e pediatria, 100% classificação 
de risco, 10 leitos de internação. Pronto Socorro Osmar Mesquita, oferta serviços de clínica médica 
e pediatria, informou que está em reforma no momento com previsão de entrega entre julho e agosto, 
Serviço de Verificação de Óbitos explicou que está em fase final de reforma e ele é responsável por 
identificar a causa de morte natural  sem suspeita de violência com ou sem assistência médica e está 
acomodado provisoriamente na Policlínica Zona Norte, o SVO atende todos os municípios da rota 
dos Bandeirantes, existe também a parceria com o estado e o Instituto Médico Legal faz parte do 
espaço e realiza verificação de óbito de mortes suspeitas. O SAMU, tem a finalidade de atendimento 
pré-hospitalar, tem no município 06 ambulâncias de suporte básico, 02 ambulâncias de suporte 
avançado, 02 motolâncias e 01 centrais de regulação (telefone 192), explicou que as ambulâncias 
estão em locais estratégicos, que são as bases decentralizadas. Continuou explicando que com a 
Pandemia foi criado o NIR (núcleo interno de regulação) e o serviço contínuo com o nome de Central 
de Regulação de Urgência e Emergência - CRUE onde recebe todas as solicitações de vagas de 
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urgência e emergência, é composta por médico e enfermeiro 24 horas esclarecendo que regulam as 
vagas do município, sendo que se a complexidade for de competência do Estado o caso é inserido 
no CROSS. O transporte social atende aos munícipes com dificuldade de mobilidade, realizando o 
transporte de pacientes para consultas, hemodiálises sendo que o referido serviço é realizado em 
conjunto com o serviço social do munícipio e conta com 07 ambulâncias tendo em vista ter pacientes 
acamados e 08 vans, a conselheira Suzete explica que aumentou a demanda do serviço tendo em 
vista o pós-covid. O Sr. Cesar continua a apresentação, mencionando o Centro de Aperfeiçoamento 
Profissional, onde é realizado o treinamento dos servidores do Departamento apoiando também nos 
processos de trabalho. Explicou que as unidades de administração indireta, o Pronto Socorro Santo 
Antonio que oferta o serviço de clínica médica e pediatria, a UPA vila Menck que oferta o serviço 
de clínica médica, pediatria, ortopedia e odontologia diurna, A UPA centro oferta clínica médica e 
odontologia 24 horas e a UPA Conceição que oferta o serviço de clínica médica, pediatria, ortopedia 
e odontologia diurna, e o Hospital Antonio Giglio com 210 leitos, e a pediatria e ortopedia é porta 
aberta. A conselheira Rosa pergunta se no Pronto Socorro e UPA’s é realizado o teste rápido para 
covid, a Sra. Cida Avelar explica que existem critérios para a realização de testes rápidos e pacientes 
com sintomas leves sem a necessidade de atendimento de urgência o paciente deve dirigir-se as 
Unidades de Atenção Primária. A conselheira Suzete explicou que é importante verificar os critérios 
exigidos, e se existe algum lugar que não está seguindo os critérios deve ser reportado a Secretaria 
de Saúde para que seja verificado pontualmente o problema. O conselheiro Paulo Sérgio pergunta 
por qual motivo a supervisão administrativa está presente só a noite, o sr. Cesar explicou que durante 
o dia os gerentes são responsáveis e no período noturno a supervisão administrativa que fica 
responsável. O conselheiro Paulo Sergio pergunta se existe alguma relação entre o DGUE e o 
CEREST, a Sra. Cida explicou que durante a pandemia o CEREST esteve presente e que quando é 
necessário apoio o mesmo é acionado, o conselheiro Paulo Sergio pergunta qual a composição da 
Comissão de Ética de Enfermagem, a Sra. Cida explica que é composta por enfermeiros, técnicos 
de enfermagem e auxiliares de enfermagem conforme determina o Conselho de Classe e 
acrescentando que existe também outras comissões como Comissão Médica. A conselheira Rosa 
pergunta se quando o Pronto Socorro Osmar Mesquita poderá atender também munícipes em 
situação de crise como é realizado no Pronto Socorro André Sacco para que os pacientes tenham 
acesso ao serviço também na Zona Norte, a Sra. Suzete explicou que os pacientes não devem ir à 
procura do serviço de emergência apenas para trocar a receita e sim devem procurar o polo para 
acompanhamento com o psiquiatra. O conselheiro Paulo Orestes pergunta como está sendo 
acompanhado a Varíola do Macaco, o Sr. Cesar explica que a Vigilância Epidemiológica orientou e 
está realizando todo o acompanhamento. Em seguida passamos para o 3º Ponto de Pauta: 
Qualificação da OS IMED - Instituto de Medicina, Estudos e Desenvolvimento. O presidente Paulo 
Sergio explica que na 8º conferência municipal de saúde previu a não contratação das Organizações 
Sociais sendo assim o presidente acha discrepante aceitar referida qualificação,  a conselheira 
Giovana explicita que tem ciência da pauta da 8ª conferência de saúde quanto a contratação das 
Organizações Sociais e explica que a pauta não é contratação e sim qualificação de Organizações 
Sociais, o presidente coloca em votação e é aprovada a Qualificação do Instituto de Medicina, 
Estudos e Desenvolvimento – IMED com 08 votos favoráveis (Paulo Orestes, Edna Maria, Giovana, 
Reinaldo, Felipe, Maria do Rosário, Antonio Manuel e Suzete) e 01 voto Não (Paulo Sergio). Em 
seguida passamos para o 4º Ponto de Pauta: Informes: A conselheira Suzete reforça a vacinação da 
4º dose para a faixa etária acima de 40 anos, o conselheiro Paulo Sergio reforça referente ao evento 
de capacitação dos conselheiros locais no Sistema Único de Saúde que acontecera na data de hoje 
no Centro de Formação de Professores a partir das 14:00 h. Às dez horas e cinquenta minutos, 10:50 
h, o Presidente Sr. Paulo Sergio Marcelino, agradece a participação de todos e declara encerrada 
a reunião. Eu, Giovana Alessandra Segunda Cogo Rodrigues Andrade, redigi e lavrei a presente 
ata. Conselheiros titulares presentes física e virtualmente na reunião: 
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Paulo Orestes Almeida 
Paulo Sergio Marcelino 
Edna Maria Brasil 
Giovana A. S. Cogo Rodrigues Andrade  
Reinaldo da Silva Freitas 
Felipe Junqueira Stefan 
Maria do Rosário Dias da Silva Duarte  
Antônio Manuel de Morais Batista 
Suzete Souza Franco 

 
 
 
 
 

___________________________________________ 
Paulo Sergio Marcelino.  

Presidente do C.M.S. 
 

 
Homologo a Resolução CMS 267, de 21 de julho de 2022, nos termos da Lei nº. 3969/05. 

 
 
 
 

__________________________________________ 
Suzete Souza Franco  

Secretária Municipal de Saúde em Exercício 


